

# 沿山路攀爬上景区,踩到积雪下碎石 六旬老汉失足坠崖

## 消防官兵历经7个多小时将老汉救下

□晨报记者 李可 通讯员 邓良 文/图



消防官兵营救老汉。

核心提示

因听信老伴爬山进景区烧香还愿之说,六旬安阳籍老人与十余名同伴沿山路攀爬上云梦山景区,因踩到积雪下的碎石,坠落悬崖,所幸被半山腰几棵小树和杂草拦了一下,掉落至一处悬崖凹处。淇县消防官兵接到报警后,几经周折,历经生死考验,经过7个多小时的艰难营救,终于成功将其救下。

### 【惊险】六旬老人坠落悬崖命悬一线

3月1日23时40分许,淇县消防大队接到报警称:位于云梦山南天门下的悬崖峭壁上老人坠崖被困,请求前往营救。接到报警后,淇县消防大队迅速调派8名官兵携特勤救援工具赶往事发地点。经过近40分钟的车程,消防官兵来到了云梦山山脚下的北阳镇卧羊湾村,在村支书的带领下,消防官兵沿山坡向被困者所在大致方位行进。因前几天下雪,山路陡滑,且已是深夜,积雪覆盖下的杂草丛布满碎石块,加之悬崖峭壁峭壁众多,重装前行显得异常艰难和惊险。消防官兵一边沿峭壁层向上攀爬,一边拨打老人的手机以确认位置。“您好,您拨打的电话已关机。”电话里传来的关机提示声,让消防官兵的寻找顿

时失去了方向。无奈,他们只好一边攀爬,一边喊话,寻找被困老人。时间一分一秒过去,半个多小时的寻找一无所获。凌晨1时50分许,消防官兵几经艰难攀爬到南天门下的第三个断壁层时,喊话声终于得到了回应,但由于已是深夜,周围黑漆漆的一片,根本看不到被困者所在位置。“是在那里吗?”“对,我就在这儿!”消防队员用强光灯照射试探的方式,终于确定了被困者的具体方位。据引路的村支书介绍,被困者的所在位置正是被当地村民称为“天险”的悬崖峭壁,该崖至第三处断壁层100余米高,且地势险要,滚石、杂草众多,人稍有不慎极易导致坠崖身亡。

### 【行进】勇攀天险接近被困者

由于地势险要,且是深夜,救援难度大,现场带队救援的消防大队长吕铭砖和指导员梁威现场商议决定,由梁威和代理排长王剑峰沿山壁攀爬,寻找通往被困者处最近的救援通道,其余人员在原地待命。峭壁越往上越艰险,积雪覆盖和布满杂草石块的山路异常陡峭湿滑,难以落脚。一段时间的艰难攀爬之后,2时20分许,一个更大的障碍出现在眼前。一处陡峭的断壁层与地面角度几乎为90度,光秃秃的岩石更是连攀爬也无处下手。在搜索四周无可行进山路后,梁威、王剑

峰两人经过商议,决定利用随身携带的安全绳,沿绳索攀越断壁层寻找接近的山路。2时34分,梁威登上第三处断壁层,在安全绳牵引下,王剑峰很快也攀爬上断壁层。很快,梁威和王剑峰开始到周边搜索山路,终于发现西边的悬崖上有条布满荆棘的小路通向被困者所在位置。经过近半个小时的行进,两人抵达离被困者最近的一处半山腰,终于看到了被困者。但让他们失望的是,虽然老人近在眼前,但自己所在处与老人所在处之间根本无路通行。

### 【营救】双保险绳托起老人生的希望

“你现在情况怎么样,有没有受伤?”王剑峰向对面的老人喊话,了解他的伤势,以研究救援方案。“左手疼得厉害,不能动,估计骨头断了。右脚被石头砸了一下,很疼。”老人说,自己在坠崖时头部受了撞击,晕过去了一段时间,左手可能骨折,其他部位并无大碍。由于在寒风中被困了十几个小时,老人的体力已严重透支,若不及时实施救援,很有可能再次发生险情。两人一边叮嘱老人不要着急,也不要乱动,以防石块落下和不慎坠落山崖,一边继续向一处近20米高的垂直断壁层发起了挑战。“爬的时候无意中往下看了一眼,只见悬崖深不见底,顿时冷汗都出来了。”事后回忆起当时的情景,梁威仍心有余悸。虽然艰险,但时间已容不得犹豫,两人商议将安全绳系在树上,先由一人通过,随后由过去的一人将安全绳系在悬崖峭壁的另一边山树上,交替通行。4时10分,两人历经艰难终于越过悬崖峭壁,抵达了老人被困处附近。老人的容身之地是峭壁上的一个内凹处,顶多容得下两三人同时站立。考虑到老人左手受伤,两人决定将安全绳系在他的腰上,利用绳子将老人从峭壁凹处托起拽出,三人再由原路返回。4时28分,王剑峰沿绳索下至老人身旁,将安全绳系在老人腰上,然后在梁威的拖拽下,艰难拉起老人。4时52分,梁威和王剑峰护卫老人顺利通过峭壁,来到第二处断壁层;5时30分,三人顺利通过第二处断壁层,抵达第三处断壁层;6时10分,稍作休息后,两人护卫老人顺利通过第三处断壁层,与等候的几名消防官兵会合;6时47分,在救援官兵的搀扶下,老人顺利返回山脚下,随后被送往医院救治。事后,据被困老人回忆,3月1日上午,他因听信老伴爬山烧香还愿之说,与同伴一行十余人从安阳来到云梦山,并沿山脚攀爬上山。行至半山腰间,他忽然头疼犯晕,于是决定独自下山。没想到下山的途中,踩在了积雪覆盖的碎石块上,一不小心滚落悬崖。被几棵小树及杂草从阻拦后,头部遭到撞击,昏倒在断壁层的一个峭壁凹处。等醒来时,已经是晚上23时40分,于是他赶紧拿出手机拨打了报警电话求救,谁料消防官兵前来救援时,手机恰好没电关机了,使寻找和救援增加了难度。(线索提供:牛合保)

### 丈夫恁气轻生 医生妙手回春

日前,48岁的某村村民孙某在家人陪伴下,高高兴兴回家了。因与妻子拌嘴恁气,丈夫孙某一时想不开吞服了大量农药想一死了之。当天18时35分,河南煤化鹤煤集团职工二院急诊科接诊医生李军接到急救电话火速赶到现场时,病人已昏迷,面色发绀,大汗淋漓、流涎。在服毒药名、剂量不详的情况下,他根据患者症状诊断为急性重度有机磷中毒,他一边采取吸氧、肌注解磷定等急救措施,一边通知医院做好会诊等急救准备。18时50分,孙某被送往医院时,医院已做好了所有急救准备。由于呼吸肌麻痹,病人无自主呼吸,情况十分紧急!于是医生采取了气管插管、高流量吸氧、洗胃、导尿、心电监护,给予阿托品、长托宁、氯磷定等有效措施,直到23时30分,患者病情有所缓解。主治医生代党会和护士一直守在病人床前,密切观察病情变化。次日凌晨5时,患者血压突然下降,医生立即给予多巴胺等升压、血管活性药物,上午8时,病人生命体征基本稳定后转入内科继续治疗。经该院医护人员精心救治,患者已痊愈出院。(鹤煤二院党办毛晓凤)

### 小病一拖 险酿大错

日前,在生死线上挣扎了二十多天的女病人张某,在河南煤化鹤煤集团职工二院内一科主任、副主任医师马振兴的精心诊治下,终于转危为安。54岁的张某患有类风湿性关节炎、糖尿病,长期服用激素类药物。今年大年初一,不慎受凉感冒,因为忌讳大过年看病吃药,心想一个小小的感冒,扛一扛就好了。谁知越拖越重,等家人发现送到医院时,已发展为大叶性肺炎、感染性休克,合并心衰、呼衰,生命危在旦夕。治疗医生马振兴立即采取抗休克、抗感染等有效措施,由于患者长期服用激素,机体抵抗力极差,在治疗期间,病情多次反复,在该科医护人员严密观察和精心治疗下,患者与死神一次次擦肩而过,目前患者病情稳定,正在进一步康复中。(鹤煤二院党办毛晓凤)

DONGFANG CENTURYCITY 中国品质住宅典范社区 800余户巅峰家庭首选 小户型大收益 经典小户型,超低总价,更低置业门槛,更强市场关注,更高投资回报 东方世纪城 39~123平方米经典理财型 小户型“5000抵10000”火爆认筹 首付5万元起入住东方世纪城,二期89-158平方米实景 准现房热销中 东方世纪城四期 经典理财型小户型炫彩登场,国家级巅峰品质一脉相承,城中央18年基建之成熟配套坐享时尚与繁华,经典小户型,超低总价,更低置业门槛,更强市场关注,更高投资回报 给生命最好的享受,给城市最精彩的生活。 2136666 2177777